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Souhrn 

 
Obsahem bakalářské práce je analyzování rozpočtu obce Kasejovice a určení vlivu dotací na 

její rozvoj. Je zde popsána podrobná struktura příjmové i výdajové stránky obce. Z této 

struktury je oddělen výčet čerpaných dotačních titulů za období 2008-2013 a k tomuto období 

je přiřazen seznam realizovaných projektů, ve kterých proběhlo spolufinancování z dotačních 

fondů. 

Bakalářská práce je rozdělena do dvou částí.  

V první teoretické části práce popisuji, jakým způsobem je řešeno financování obcí v České 

republice včetně stanovení a schvalování rozpočtů obce. Na rozpočet obce navazuje podrobný 

soupis příjmů a výdajů obce. V závěru první části práce jsou uvedeny operační programy 

včetně jejich poskytovatelů, do kterých se mohly obce zapojit a využít finanční zdroje 

k rozvoji svého regionu.  

V praktické části práce se zabývám samotným rozborem příjmových a výdajových složek 

obce Kasejovice a jejím vývojem v čase. Jsou zde vybráni konkrétní poskytovatelé dotací a 

tituly, ze kterých obec čerpala, včetně výše hodnoty za dané období. V závěru praktické části 

práce je proveden výčet projektů, jež obec realizovala a podíl jejich financování a 

spolufinancování pomocí dotací. 

V závěru bakalářské práce je provedeno zhodnocení vývoje a struktury financování obce a 

jeho dopady na rozvoj obce.  
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Cíl práce a metodika 

Cíl 

Cílem této práce je provést analýzu rozpočtu obce, zhodnotit význam dotací pro obecní 

rozpočet a jejich vliv na rozvoj obce. Na konkrétním případu obce Kasejovice bude 

poměrovou metodou rozpočtu obce provedeno vyhodnocení schopnosti obce zajistit své 

administrativní fungování, služby pro občany a rozvoj obce bez dotačních titulů. 

Metodika  

Zhodnocení vlivu dotací na rozpočet obce bude provedeno za období roku 2008-2013. Použité 

údaje jsou převzaty z účetních dokladů a analýz, které byly poskytnuty starostkou obce 

Kasejovice. Tyto podklady obsahují závěrečné účty obce za jednotlivé roky zvoleného období 

a investiční projekty, které byly obcí realizovány. Analýza rozpočtu obce bude provedena na 

základě vertikální a horizontální analýzy, za pomocí komparace a syntézy dat i základní 

matematicko-statistické metody. Bude provedeno zkoumáním struktury jednotlivých položek 

výdajů a příjmů obce, jež jsou pro obec zásadní. Následně budou vypsány dotační tituly, které 

obec za dané období čerpala. U nich budou uvedeny čerpané částky za jednotlivé roky a jejich 

poskytovatel. Následně bude proveden výčet investičních projektů, které byly obcí Kasejovice 

realizovány a na základě všech těchto údajů provedeno zhodnocení schopnosti obce zajistit 

své administrativní fungování, služby pro občany a rozvoj obce i bez dotačních titulů. Na 

základě získaného výsledku proběhne závěrečné zhodnocení vlivu dotací na chod a rozvoj 

obce.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Závěr 

V současné době se většina obcí stále potýká s nedostatkem finančních prostředků, které jsou 

potřebné pro financování činnosti obce a rozvoje obce. S požadavkem na větší soběstačnost 

obecních rozpočtů je na obce veden tlak, aby zdroje obce byly tvořeny příjmy, které budou 

dostatečně vysoké a měly by být závislé na aktivitě obce tzn. takové, které může obec svojí 

činností ovlivnit. Příjmy obce by měly být předem plánovatelné.       

V této práci jsem se zaměřil na rozbor příjmů i výdajů obce a na její finanční stabilitu.  Obec 

musí být schopna z přijatých prostředků financovat, jak administrativní fungování všech 

svých úřadů, tak služby pro své obyvatele. Dále by měla být schopna vypracovávat investiční 

projekty, které přispívají k rozvoji obce a potažmo i regionu.  

V teoretické části své práce jsem za pomoci dostupné literatury a internetových zdrojů popsal 

současný stav financování obcí v České republice a fungování obce. Dále jsem přiblížil, 

jakým způsobem probíhá sestavování a schvalování rozpočtu. Následně jsem se zaměřil na 

možnosti příjmů a výdajů, které obec musí za rozpočtové období uhradit. Poslední část 

teoretické části jsem pak věnoval dotacím, v současné době velkému přispívateli do obecního 

rozpočtu. 

V praktické části jsem pak provedl analýzu příjmů a výdajů obce z výsledných zpráv 

hospodaření obce Kasejovice za období 2008-2013. Zde jsem popsal, jaké jsou největší 

příjmy obce, jaké jsou největší výdaje obce a jejich vývoj v daném časovém horizontu. 

V závěru praktické části své práce jsem vypsal všechny nenárokové dotační tituly, z kterých 

obec Kasejovice za dané období čerpala a jaké částky z nich získala. Následně jsem provedl 

výčet hlavních projektů, které byly z těchto titulů úspěšně zrealizovány. 

Závěrem tedy mohu říci, že obec je schopna financovat většinu svého chodu a služeb pro 

občany bez dotací. Při pohledu na většinu realizovaných investičních akcí, však byla každá 

z nich z převažující části spolufinancována z dotačních titulů. Dokázal jsem tak v případě 

obce Kasejovice, zásadní vliv dotací na rozvoj obce. 

Závěrem své práce mohu říci, že obec je bez dotací schopna financovat pouze chod úřadu a 

služby pro občany. Z analýzy zrealizovaných investičních projektů obce Kasejovice je patrné, 

že bez spolufinancování by projekt obec nebyla schopna zrealizovat v kratším časovém úseku 

popř. zrealizovat vůbec. Podíl spolufinancování z dotačních titulů se pohybuje v rozmezí 30-



80 % celkových výdajů projektu. Zrealizované investiční projekty s podílem spoluúčasti 

dotačních titulů výrazně přispívají k rozvoji života obyvatel jak společenském tak i 

pracovním. Na modelu obce Kasejovice jsem dokázal, že dotace a schopnost starostů využít 

jejich potenciál mají zásadní vliv na celkový rozvoj obce.  
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